

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 56 (6754)

Четверг, 20 марта 1986 года

Цена 3 коп.

Культуру торговли— на уровень требований

В начале нынешнего года в редакцию пришло несколько писем, авторы которых начали откровенный разговор об улучшении культуры обслуживания в нашем городе. Вопрос этот встает на повестку дня не случайно. Он диктуется временем, всем ходом социально-экономического развития нашей страны.

Труд работников торговли всегда на виду. И от внешнего облика продавца, его культуры поведения, компетентности, исполнительности зависит самое главное — настроение и здоровье советских людей. Покупатель предъявляет сегодня повышенные требования к ассортименту, качеству товаров, форме их распродажи. И задача предприятий торговли — наиболее полно удовлетворить возрастающий спрос населения на высококачественные и разнообразные товары народного потребления.

Торгующими организациями города проделана немалая работа в этом направлении. Неизвестно изменился внешний облик магазинов, предприятий общественного питания, расширились их торговые площади. Целенаправленная политика по подбору, расстановке и воспитанию кадров проводится на предприятиях торговли УРСов Сургутнефтегаза, Глобюменьнефтегазстроя, орсов СМП-330, геологов. Многие коллектизы включились в соревнование под девизом: «Высокой дисциплине труда — гарантия коллектива».

Однако несмотря на достигнутые успехи, не все и не во всех организациях благополучно. В городе не решен вопрос с проведением предпродажной подготовки сложнотехнической продукции — телевизоров, холодильников, радиотоваров. Не укомплектованы должности мастеров по ремонту бытовых техники. А это приводит к тому, что магазины затираются дефектной аппаратурой, телевизорами. Много неходовых и залежальных товаров. Например, по орсу геологии их числится на сумму 1 миллион 869 рублей, по орсу сургутского отделения железной дороги — на 138 тысяч рублей, УРСу Сургутнефтегаза — на 51 тысячу рублей. Это результат неудовлетворительной работы коммерческих служб. А страдает покупатель.

На ряде предприятий не соблюдаются ассортиментные перечни. Неблагополучное положение с этим в орсе СМП-330. В магазинах отдела с перебоями торгуют обувью, зимними пальто, мало хозяйственных товаров. В продовольственных магазинах нет пряников, сливочного масла, молочной продукции. Масса товаров с просроченным сроком хранения. В орсе продтоваров УРСа объединения Сургутнефтегаз не всегда можно встретить манную крупу, печенье, вафли. И дело здесь не в недостатке нужного, а в слабой работе товароведов, мало изучающих покупательский спрос.

Одна из причин перебоев — крайне зауженные ассортиментные перечни. Например, в специализированном магазине № 5 шестого орса в перечень по отделу «Овощи» включены только шесть наименований, тогда как по именнику листному списку в овощных отделах должно быть не менее пятнадцати. Перечни составляются для того, чтобы максимально обеспечить население товарами достаточного ассортимента и повседневного спроса. Естественно, их несоблюдение или занижение сказывается на качестве обслуживания. Хуже того, нередки случаи продажи продовольственных товаров низкого качества. Особенно овощей, картофеля, который почему-то предлагают перебирать самим покупателям. А иногда, вопреки всяkim правилам, сбывают фасованный в сетке вместе с гильзой, как об этом написала в своем письме жительница Сургута Г. М. Борисова.

Проверками установлены также факты обмана покупателей, припрятывания товаров и другие нарушения правил советской торговли.

Словом, проблем, мешающих работать качественно, на современном уровне обслуживания, хватает. И никто их не решит, кроме самих работников торговли. Очень нужны здесь люди инициативные, знающие свое дело, честные. За культуру в равной мере отвечают все — и руководители, и подчиненные.

Началась новая пятилетка. Предстоит решить непростые задачи, чтобы удовлетворить спрос покупателя на товары народного потребления. А это значит — надо перестраивать стиль, методы руководства, структуру производства, в плотную заняться социальными нуждами тружеников отрасли: строить жилье, детские сады, базы отдыха, то есть энергичнее работать над претворением в жизнь решений XXVII съезда КПСС.



Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

● ЧЕЛОВЕК В КОЛЛЕКТИВЕ



Михаила Ену нельзя отнести к категории опытных вышкомонтажников — он еще молод. Однако в бригаде В. П. Бальчугова из третьего управления он по праву пользуется авторитетом отличного мастера своего дела. Работает быстро, грамотно, экономно.
Фото В. Марченкова.

● НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

На календаре— апрель

Специализированная бригада Анатолия Михайловича Кудряшова из вышкомонтажного управления № 1 трудится в эти дни по апрельскому календарю.

Коллектив этой специализированной бригады ведет работы на Федоровском (основном для управления) месторождении, остальные — на Савуском и Яун-Лорском. Квартальным заданием для него предусматривалось сделать 60 передвижек буровых. Умело организуя труд, эффективно используя технику, стремясь использовать для дела каждую рабочую минуту, бригада значительно опередила установленный график и сделала более 80 передвижек.

В целом весь коллектив ВМУ-1 в эти дни также начал вести монтажные операции по апрельскому графику.

П. ВОЛОВОДОВА,
наш нешт. корр.

Встречи с делегатами

Семинары идеологического актива, в работе которых приняли участие делегаты XXVII съезда КПСС В. И. Панасевич и Н. А. Павлов, прошли в поселках Лянторский и Федоровский.

С докладами по итогам работы съезда и задачах по претворению в жизнь его решений выступили заведующая и консультант Дома политического просвещения горкома КПСС А. Г. Терентьева и Л. Ф. Родина. Методические рекомендации для активистов устной политической агитации дали заместитель секретаря парткома и заведующая парткабинетом объединения Сургутнефтегаз Р. Ф. Маловечко и З. С. Аксарина.

А. СНЕЖКО, наш нешт. корр.

● ОБУСТРОЙСТВУ
МЕСТОРОЖДЕНИЙ —
ОПЕРЕЖАЮЩИЕ
ТЕМПЫ!

Шаги трассы

800 километров трубопроводов вместо 700 ранее намеченных — такой результат выполнения предсъездовских социалистических обязательств коллектива и в амнистии Глобюменьтрубопроводстрой. Обеспечен ввод двух новых месторождений в нашем крае — Чумпасского и Ватяганско. Строительство подземных магистралей продолжается ускоренными темпами: зимний сезон в разгаре.

Первое место в трудовом соперничестве строителей трубопроводов присуждено коллективу комплексного технологического потока шестнадцатого управления треста Сургуттрубопроводстрой. Трассовики не собираются уступать.

В числе правофланговых в Сургутском трубопроводном тресте называны коллективы сварочно-монтажной и изоляционной бригад — В. Дырды из СМУ-4 и Н. Терещенко из СМУ-1. Лидерами стали также механизаторы Л. Гудкова из 51-го строуправления и бригады по инженерной расчистке трассы В. Сизоненко и А. Варгаузина из дорожно-строительного управления № 13.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

РАСТЕТ ПОСЕЛОК БАХИЛОВСКИЙ

На карте нашей области появился новый населенный пункт — поселок Бахиловский. Он строится в соседнем Нижневартовском районе и назван так в знак признания больших заслуг в деле индустриального освоения и развития районов Среднего Приобья партийного работника В. В. Бахилова.

Василий Васильевич одиннадцать лет подряд возглавлял Сургутскую районную, а позднее городскую партийную организацию в конце пятидесятых и в шестидесятые годы. Это было самое начало бурного развития района и потому самые трудные испытания пришлось выдержать сургутянам именно в те годы. Увлечен-

ность и энергия, неспешный характер, постоянное общение с людьми, уважительное отношение к ним — все это возвышало авторитета партийного секретаря. Его знали взрослые и дети, к нему шли за советом и помощью. Личный вклад В. В. Бахилова в развитие нефтегазодобывающей промышленности отмечен орденом Ленина и Золотой Звездой Героя Социалистического Труда.

После Сургута В. В. Бахилов работал первым секретарем Нижневартовского горкома КПСС, первым секретарем Ханты-Мансийского округа партии, а последние годы жизни — секретарем Тюменского областного совета профсоюзов.

Поселок Бахиловский находится в Охтеурском сельском Совете. Там живут геологи, строители треста, нефтяники объединения Варьеганнефтегаз. Там же работают и другие коллективы, занятые освоением и подготовкой к промышленной эксплуатации Бахиловского нефтяного месторождения.

Недавно исполком областного Совета народных депутатов рассматривал вопрос о развитии средств связи в Тюменской области. Согласно принятому решению в поселке Бахиловском будет открыто два почтовых отделения.

И. ЗАХАРОВ.

ПАРТИЙНАЯ

ХРОНИКА

ОТЧЕТ

КОММУНИСТА

Только в течение февраля в партийных организациях города заслушано 336 отчетов коммунистов.

На заседании партийного бюро производственного объединения автомобильного транспорта с отчетом выступил председатель группы народного контроля водитель А. Г. Паненко. Он проинформировал коммунистов о делах группы.

Члены бюро высказали ряд претензий, касающихся организации проверок и степени их важности. Сделали замечания по поводу нещирокой гласности, отсутствия требовательности со стороны председателя группы ко всем активистам-дозорным. Самое главное мерило в оценке деятельности группы — обслуживание пассажиров. А вот по этому направлению дозорные работают мало.

Бюро поручило группе дозорных и администрации предприятия наладить порядок в организации пассажирских перевозок.

В повестку дня собрания Среднеобской геофизической экспедиции был поставлен отчет начальника экспедиции В. А. Чувилова. Коммунист-руководитель отчитывался о методах работы по подбору и воспитанию кадров.

Этот вопрос в экспедиции стоит остро. Очень велика здесь тема, о чем свидетельствует тот факт, что значительно сократилось число коммунистов. Не проводятся идеологические планерки. Администрация и сам начальник управления недостаточно занимаются решением социально-бытовых вопросов, организацией производства.

Коммунисты экспедиции критически подошли к обсуждению отчета первого руководителя, указали на промахи и внесли конкретные предложения, направленные на улучшение стиля и методов руководства.

В. ЛИХОУЗОВ,
наш. нешт. корр.

К очередному занятию в школе марксистско-ленинского образования комсомольцы шестого управления механизации готовились серьезно. Каждый из них заранее знал свою «роль бойца» на предстоящем политбое. И вот они, разделившись на две противоборствующие стороны, занимают свои места. Виктор Горячев, Василий Захаров, Владимир Манусевич. Рядом машинист К-701 Виктор Кобаса, слесари Виктор Зайцев и Евгений Растигев, механик Владимир Орешко.

Конечно, все понимают, что политбой — всего лишь как бы деловая игра. Но вот аргументы и контраргументы, которые приводят противоборствующие стороны, отстаивая каждую свою точку зрения, игрой уже никак не назовешь. Ребята вполне обоснованно, политически грамотно приводят доводы, пользуясь источниками средств массовой информации и пропаганды. Чувствуется, что

ДЕЛОВАЯ ИГРА

слушатели владеют международной обстановкой, знают о роли нашей партии в упрочении мира, борьбе за разоружение, предотвращении ядерной катастрофы.

Уместно, видимо, упомянуть, что политбой включал в себя не все занятие, а был лишь одним из элементов собеседования по теме «Упрочение международного мира. Укрепление позиций стран социализма на мировой арене». На занятии школы комсомольской учебы, которой руководит начальник УМ-6 Игорь Маркович Васильевский, в этот раз было использовано немало и других методических приемов. К примеру, нормировщица Лидия Артамошина и бульдозерист Станислав Яцун рассказали о главных целях и направлениях международной политики КПСС. На высоком идеино-теоретиче-

ском уровне прозвучало выступление Людмилы Ярулиной об укреплении позиций стран социализма на мировой арене. А подкрепила она свои слова диаграммой, специально подготовленной к занятию.

Продумали пропагандисты и слушатели оформление наглядной агитации по теме. Подготовили таблицы, диаграммы и комментарии к ним. А лозунг «Мир без войны, без оружия — идеал социализма» уже сам по себе свидетельствовал о тематике.

Не был забыт и практический вклад трудового коллектива шестого управления механизации в дело укрепления мира. Приглашенная на занятия Людмила Оттовна Мамонова, старший инженер отдела труда и заработной платы, рассказала комсомольцам о досрочном выполнении коллективом планов одиннадцатой пятилетки

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

и повышенных социалистических обязательствах в честь XXVII съезда КПСС, о прошедших коммунистических субботниках, денежные средства которых перечислены в Советский фонд мира.

Светлана Порошина, которая так волновалась, слушая аргументы и комментарии ребят, была самым непосредственным организатором этого интересного, содержательного собеседования. Совсем недавно, в первом полугодии учебы, она сама была слушателем. Школа сформирована первый год, в ней учатся комсомольцы, работа которых связана с большой разбросанностью по объектам и стройкам города. Трудно в первые дни приходилось И. М. Васильевскому как пропагандисту организовывать качественные занятия, развивать общественно-политическую

активность комсомольцев. Но, хорошо зная состав слушателей, их интересы и склонности, он сумел за сравнительно короткий срок добиться высокой эффективности занятий.

Одним Игорь Маркович поручает подготовить политинформацию и выступить с нею не только на занятии, но и непосредственно на участке работы. Другим — законспектировать какой-либо первоисточник, сделать анализ показателей, написать реферат. Сравнивая итоги первых занятий с уровнем сегодняшней политической подготовленности комсомольцев, видишь заметные изменения в лучшую, качественную сторону. И какую бы тему ни изучали они сегодня, можно с уверенностью судить о комсомольцах как о хороших производственных, общественно-политических активах.

Н. МАЛЬБОРОДА,
наш. нешт. корр.

СЧАСТЬЕ
АНИСЬИ ПЕСИКОВОЙ

● ОБРАЗ жизни —
СОВЕТСКИЙ

Летят навстречу по Лянторской улице. Брускино полыхают щеки. В широко распахнутых черничных глазах безмерной радости, счастье.

— Здравствуйте, Анисья! Сколько лет, сколько зим не виделись. Как жизнь, что сбылось из того, о чем грезилось?

— Это вы о газетной статье полуторалетней давности «Мечта сбудется?». Как же, помню, помню... Поддержала меня «районка». Одолела вечерку, получила атtestat зрелости.

— Молодчина! Ведь пришлось и работать, и учиться.

— По методу ускорения жить пришлось. Коммунисты НГДУ Лянторнефть приняли меня кандидатом в члены партии.

— Поздравляю! А вымечталось ли стать нефтяником?

— Наполовину. Сей-

час работаю в ЖКХ управления, все ближе к нефти. Откроются курсы операторов — попытаюсь поступить. И о вечернем нефтяном техникуме мечтаю.

— Вспоминается. Анисья, что вы очень хотели забрать к себе из далекого-далекого северного урмана маму,

— Теперь она со мной. Как получила комнату в общежитии, так сразу и привезла ее. Маловата жилплощадь, но, как сказано, в тесноте, да не в обиде. А скоро мы с мамкой заживем кум королю. Вчера в нашем поселке вели прием по личным вопросам генеральный директор объединения Сургутнефтегаз В. Л. Богданов, секретарь парткома Э. П. Стрюк, председатель профкома В. В. Анисимов. Представляете, такие занятые люди аж за сотню километров

приехали, чтобы я, простая девушка ханты, другие наши рабочие смогли обратиться к ним лично со своими предложениями, вопросами и нуждами. Двадцать седьмой съезд только окончился, а вот уже и ветер добрых перемен, реальное воплощение в жизнь нашего закона социальной справедливости. Сначала робела я на прием идти. Спасибо, Тамара Аркадьевна Бородуллина из парткома НГДУ и другие славные люди настояли, чуть ли не силком за руку повели. Как ни сложно в Лянторском с жильем, двухкомнатную нам с мамкой вырешили, прям-таки не верится... В первое же распределение жилья получим, так сказал замнач НГДУ по быту Ражаб Гумарович Абубакиров.

Побежала дальше.

— На новоселье приглашайте, Анисья! А еще лучше — сразу и на свадьбу!

Остановилась. Обернулась. Всполошилась. Грозит пальцем. А сама хочет. Со значением, с подтекстом.

В. ЕЛГИЙ.

ЗНАЧИТСЯ В «ДОЛГОСТРОЕ» ● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

В корреспонденции с таким заголовком, опубликованной в нашей газете 13 февраля, рассказывалось о строительстве компрессорной станции внешнего транспорта газа на Лянторском месторождении. Сооружение ее ведется неудовлетворительно. Дав возможность высказать свои суждения по данному вопросу представителям генподрядной организации — треста Лянторнефтепромстрой, заказчика — Сургутского газоперерабатывающего завода и эксплуатационников, автор корреспонденции и редакция пришли к выводу, что требуется коренное улучшение дел на стройке. Пока все они действуют разобщенно.

На запрос редакции ответил заместитель начальника Главлюмнефтегазстроя А. Х. МУХАМЕТЗЯНОВ. Он сообщил, что ввод в эксплуатацию компрессорной станции определен государственным планом в третьем квартале 1986 года, в то же время, в августе. Все работы по строительству ее намечено завершить в июле. Для этого в тресте Лянторнефтепромстрой составлены мероприятия, обеспечивающие безусловное окончание работ в назначенные сроки и включающие в себя своевременную концентрацию необходимых людских и материально-технических ресурсов.

«Главлюмнефтегазстрой совместно с заказчиком и субподрядными организациями еженедельно проводят селекторные совещания, — читаем в ответе, — на которых обсуждается ход строительства компрессорной станции, принимаются конкретные решения по устранению возникающих вопросов, намечаются и контролируются сроки выполнения работ.

Однако в связи с тем, что объединение Сибнефтегазпереработка не подтверждена на 1986 год потребность в нефтепроводных трубах в количестве 1444 тонны, на объекте создалась тяжелая обстановка по ведению монтажных работ. В настоящее время главк изыскивает возможность комплектации трубами за счет других объектов. Одновременно с этим сообщаем, что несмотря на то, что ввод станции был предусмотрен в прошлом году, поставка оборудования запланирована в течение первого полугодия 1986 года, что сдерживает производство монтажных работ».

Редакция газеты также ждет ответы по существу поднятых в корреспонденции проблем от руководителей треста Лянторнефтепромстрой и Сургутского газоперерабатывающего завода.

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

и повышенных социалистических обязательствах в честь XXVII съезда КПСС, о прошедших коммунистических субботниках, денежные средства которых перечислены в Советский фонд мира.

Светлана Порошина, которая так волновалась, слушая аргументы и комментарии ребят, была самым непосредственным организатором этого интересного, содержательного собеседования. Совсем недавно, в первом полугодии учебы, она сама была слушателем. Школа сформирована первый год, в ней учатся комсомольцы, работа которых связана с большой разбросанностью по объектам и стройкам города. Трудно в первые дни приходилось И. М. Васильевскому как пропагандисту организовывать качественные занятия, развивать общественно-политическую

активность комсомольцев. Но, хорошо зная состав слушателей, их интересы и склонности, он сумел за сравнительно короткий срок добиться высокой эффективности занятий.

Одним Игорь Маркович поручает подготовить политинформацию и выступить с нею не только на занятии, но и непосредственно на участке работы. Другим —

законспектировать какой-либо первоисточник,

сделать анализ показателей, написать реферат.

Сравнивая итоги первых занятий с уровнем сегодняшней политической подготовленности комсомольцев,

видишь заметные изменения в лучшую, качественную сторону. И какую бы тему ни изучали они сегодня, можно с уверенностью судить о комсомольцах как о хороших производственных, общественно-политических активах.

Н. МАЛЬБОРОДА,
наш. нешт. корр.

● ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ПРИЯГАТЕЛЬНАЯ СИЛА «ФАКЕЛА»

В поле зрения совета общественности микрорайона № 16 постоянно находятся вопросы самого разнообразного характера. Это и благоустройство, и работа по месту жительства, и общественная деятельность населения, и забота о подрастающем поколении.

Последнее всегда было и есть для всех нас делом первостепенной важности. Поэтому совет микрорайона, рассматривая на своих заседаниях проблему организации и проведения ребячьего досуга, обращает к этому спортивным комплексам, техническим и детским клубам.

Сделаны и первые шаги в организации работы детского клуба по интересам «Кристалл». Сейчас в нем есть необходимая для занятий мебель, другое оборудование. Закуплены настольные игры, спортивные кружки: фотодела, вязания, драматический, шахматный, шашечный, «Умелые руки». Посещают их около пятидесяти человек. Но думается, что со временем сюда придут многие дети из микрорайона.

Весь здесь, кроме названных кружков, организуются веселые конкурсы, выставки рисунков и поделок, проводятся беседы. В клубе ребята всегда смогут найти интересные занятия в свободное от учебы время.

Медленно здесь пока решается проблема подбора руководителей кружков, оплата их труда. В этом отношении большие надежды мы возлагаем на совет «Семья», созданный при аппарате производственного объединения Сургуттрансгаз. Ибо проблемы занятости детей в свободное время, творческое развитие их способностей и склонностей нужно решать всем сообща.

А. САЗОНОВ,
председатель совета общественности микрорайона № 16.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЖИЛЬЯ

● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, говоря о социальной значимости и остроте жилищной проблемы, коснулся и необходимости серьезного улучшения практики распределения жилого фонда: «Эти вопросы должны решаться на широкой демократической основе, находиться под постоянным общественным

контролем».

Сейчас на предприятиях и в организациях города идет перерегистрация граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. Редакция попросила рассказать заведующую отделом по учету и распределению жилой площади Сургутского горисполкома Е. А. ПОДЛЕГАЛИНУ, в соответствии с какими нормативными актами и правилами ведется такая работа.

Люди регулярно обращаются к нам по многим жилищным вопросам. Я же здесь отвечу лишь на те, которые встречаются наиболее часто. Скажем, на каких основаниях граждане признаются нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Постановлением Тюменского исполнкома и областного совета профсоюзов определена норма жилой площади — 7 квадратных метров. Те, у кого обеспеченность ее на одного члена семьи ниже установленного уровня, признаются нуждающимися в улучшении жилищных условий. Сюда же относятся граждане, прожившие не менее трех лет в общежитиях.

Существует определенный порядок учета граждан, которым необходимо улучшить жилищные условия. Замечу, что для тех, кто трудится на предприятиях, в учреждениях и организациях, он производится только по месту работы. Право состоять на учете сохраняется за людьми до тех пор, пока они не получают жилого помещения. Однако в п. 20 постановления оговариваются причины снятия с учета. Первая — если жилая площадь на каждого члена семьи соответствует минимальным размерам, установленным облисполкомом, в нашем случае это 7,5 квадратных метра. Выезд на другое место жительства; несоответствие в предоставленных документах сведений и фактических аргументов, которые послужили основанием для принятия на учет; неправомерные действия должностных лиц при решении вопроса о принятии на учет; прекращение трудовых отношений с предприятием.

С целью выявления подобных нарушений в учете и проводится ежегодно с 1 января по 1 апреля перерегистрация граждан.

В названном мною постановлении облисполкома оговариваются также случаи, по которым граждане не могут быть сняты с учета. Это увольнение в связи с уходом на пенсию, избрание на выборную должность, призыв в ряды Советской Армии, потеря кормильца, состоявшего на учете.

Наиболее острым, спорным и часто задаваемым является вопрос об очередности предоставления жилья. В ст. 22 Правил говорится, что жилые помещения предоставляются гражданам строго в порядке очередности. Однако оговорены категории людей, имеющих право на внеочередное и первоочередное получение жилья.

В первую очередь оно предоставляется нуждающимся в улучшении жилищных условий инвалидам Великой Отечественной войны и семьям погибших или пропавших без вести воинов, Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда и лицам, награжденным орденами Славы, Трудовой Славы, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» всех трех степеней. К первоочередникам также относятся люди, страдающие тяжелыми формами некоторых хронических заболеваний.

Участники Великой Отечественной войны, инвалиды труда 1 и 2 групп и инвалиды 1 и 2 групп из числа военнослужащих, семьи погибших при исполнении государственных или общественных обязанностей, либо на производстве в результате несчастного случая, тоже состоят в этом списке.

Его продолжают рабочие и служащие, длительное время добросовестно трудившиеся в сфере производства. Тут срок длительности работы, дающий право на получе-

ние жилья в первую очередь, устанавливается коллективным договором профсоюзного комитета с администрацией предприятия, организации. Имеют право на получение жилья в первую очередь матери, которым присвоено звание «Мать-героиня», многодетные семьи, где есть трое и более детей; одинокие матери, не состоящие в браке и получающие пособие на ребенка; семьи при рождении после 1 января 1982 года близнецов; работники редких специальностей (особо необходимых предприятий), приглашаемые из других местностей в связи с отсутствием таких специалистов в городе (при наличии согласия трудового коллектива).

Во вторую очередь списки вносятся граждане, жилье которых в результате стихийного бедствия стало непригодным.

Что же касается улучшения жилищных условий для молодоженов, вступающих в первый брак в возрасте до 30 лет, то им, как минимум, предоставляется комната, а молодым семьям при рождении ребенка в первые три года после бракосочетания — однокомнатные квартиры.

И еще один вопрос, вызывающий массу изводов — перенесение очередности на получение жилья. Администрация предприятия, учреждения, организации по согласованию с профсоюзным комитетом может перенести очередь на более поздние сроки тем, кто систематически нарушает трудовую дисциплину, совершая прогулы, появляется на работе в нетрезвом состоянии, замечен в хулиганских поступках.

Вот с учетом всех названных здесь требований и проводится сегодняшняя перерегистрация. И она должна пройти на том уровне, которого требует съезд партии.

Требности не только в хлебе насущном, а еще и в проявлении увлечений, склонностей, талантов в часы досуга. Ведь «не хлебом едят человек!» Конечно, дирекция «Геолога» старается делать все возможное, чтобы занятия нашего кружка не срывались, и для репетиций они подсыпают свободные от занятий «чужие» кабинеты. Бывает, что представляют и... свои. Но это не выход

из положения. Руководитель нашего драматического кружка Федорова Людмила Викторовна с большим энтузиазмом взялась за постановку спектакля по пьесе Варфоломеева «Святой и грешный». Актеры, занятые в нем, — труженики нашего города, большей частью семейные люди. И всех их объединяет любовь к прекрасному, к театру.

Скоро премьера, а

также наша руководительница, однако репетиции не прекращались. На время ее отсутствия обязанности режиссера взял на себя Владимир Иванович Корнев.

Несмотря на все трудности, репетиции проходят с большим подъемом, все очень стараются, отдавая самодеятельному творчеству свое свободное время.

С. НЕСТЕРОВА,
крановщица УМа
треста Запсиб-
гидрострой.

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

ЛЮБИМЫЙ ГОРОД

— Посмотри, Хельмут, какая красота! А ведь когда-то на этом месте я собирал грибы.

Нестеров расстегнул ворот полушубка и вздохнул полной грудью. Город внизу лежал как на ладони.

Типпель искоса посмотрел на мастера, удивленный его романтической восторженностью. Такое бывало с ним не часто. Хотя Сургут в этот светлый утренний час и впрямь был красив.

— Подумать только, ведь за одну только интиметку город вырос почти в два раза! — воскликнул Сергей. — Скажи, у вас в Эстонии есть что-либо подобное?

Типпель, наклонив голову, снял защитную каску. Оранжевый пластмассовый шлем обжигал холм руки.

Каску эту Типпель носит уже десять лет. С той самой поры, когда прибыл сюда в составе Всесоюзного ударного комсомольского отряда «Корчагинец».

— убежденно сказал Типпель. — Надо сделать расчеты. С Хельмутом Нестеров работал уже полтора года и знал, что в нем сейчас говорит хорошее, вполне понятное честолюбие. Бригаду запросто могли перебросить на другой объект, где есть чем занять людей. Конечно, и там стабильный заработок был бы строителям обеспечен. Впрочем, так многие и поступали, — шли путем наименьшего сопротивления. Но Типпель — человек другого склада. Начатое им он непременно хотел довести до конца.

Наутро Типпель пришел на стройку раньше обычного. Но в вагончике, где размещалась прорабская, уже сидел Нестеров.

— Ты мне лучше ответь, где мы достанем такую прорву материалов? Дополнительную смету я составлю...

— А в остальном положись на меня, — (Окончание на 4-й стр.).



Ф. Двенадцатый год работает на сургутской земле Иван Иванович Палагута. Сотни километров прошел он по ней.

Он — механизатор, управляет трактором, краном, и без его машины на трассе не обойтись. Все эти годы И. И. Палагута честно и добросовестно трудится в четырнадцатой механизированной колонне треста Запсибэлектротреста. Руководство не раз поощряло передового механизатора почетными грамотами, благодарностями.

Фото В. Зарубина.

● НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

БУДЕТ СПЕКТАКЛЬ

...«Тише, идет репетиция!» — такая табличка должна бы висеть на дверях кабинета, где идет подготовка к спектаклю драматического кружка Дома культуры «Геолог». Но у этих людей, увлеченных театром, нет своего кабинета, и сцена редко достается им для репетиций.

Много кружков и студий занимается в нашем ДК. И всем им нужно свое помещение, в котором всегда были на месте и реквизит, и костюмы, и декорации, и инструмент.

Не предусмотрели, видно, строители, что наш микрорайон будет так быстро расти, а с ним и людские по-

требности не только в хлебе насущном, а еще и в проявлении увлечений, склонностей, талантов в часы досуга. Ведь «не хлебом едят человек!» Конечно, дирекция «Геолога» старается делать все возможное, чтобы занятия нашего кружка не срывались, и для репетиций они подсыпают свободные от занятий «чужие» кабинеты. Бывает, что представляют и... свои. Но это не выход

из положения. Руководитель нашего драматического кружка Федорова Людмила Викторовна с большим энтузиазмом взялась за постановку спектакля по пьесе Варфоломеева «Святой и грешный». Актеры, занятые в нем, — труженики нашего города, большей частью семейные люди. И всех их объединяет любовь к прекрасному, к театру.

С. НЕСТЕРОВА,
крановщица УМа
треста Запсиб-
гидрострой.

ЛЮБИМЫЙ ГОРОД

(Окончание.
Начало на 3-й стр.).

стиснул его в объятиях бригадир. — К управляющему трестом, к заказчику пойду, министру напишу, а своего добьюсь! Не для себя же лично строим, для людей.

Хельмут поднялся на строящийся этаж. Вся бригада была уже в сборе, привычно мелькали мастерки в крепких руках. Типпель сам взял в руки инструмент, ловко подхватил с поддона кирпич.

— Веселый у нас сегодня бригадир, — подмигнул товарищам один из звеньевых Александр Новолодский. — Никак, по лотерее что-то выиграл.

— Нет, Саша, бери выше. Сейчас мы с прорабом решили задачку, которая поможет нам организовать собственную базу строиндустрии.

— Нашел, чем порадовать, — заметил Василий Угрюмов. — Может, мы и раствор

сами подвозить станем? С утра всего одна машина пришла.

— Это что за безобразие! Где Кулаев?

— Вон там, арматуру пересчитывает, — подсказал кто-то из каменщиков.

— Даантими-ир! — сложив ладони рупором, крикнул Типпель стоявшему внизу человеку в зеленой меховой куртке. А когда тот услышал, принялся при всех распекать его:

— Как же так, Дзантимир Гагоевич? Вы же бог снажения! Где раствор? Почему двадцать здоровых парней вместо дела считать ворон?

...ЗАМЕСТИТЕЛЬ начальника управления по вопросам снабжения Самойленко

знал, что на стройке дома в двенадцатом микрорайоне не хватает раствора. С утра он уже два раза звонил на бетонный узел и получал один и тот же ответ: «Вышел из строя смеситель». И тут на

него, как снег на голову, свалился Типпель:

— Владимир Николаевич, мы вас будем крепко ругать на рабочем собрании. Неужели приятно слышать упреки в свой адрес?

— Да уж хорошего мало, — пожал тот плечами. — Только ведь себя, как говорится, не перепрыгнешь.

— Ну, а бригада здесь при чем? Вы же отвечаете за своеевременную поставку. Значит, надо идти на место, требовать, добиваться. Иначе вся стройка встанет.

— И что ты волнуешься, Хельмут? — начиная терять самообладание, — спросил Самойленко. — Ведь твоя бригада на полгода раньше выполнила прошлую пятилетку. Вы подарили городу такой прекрасный кинотеатр...

— В том-то и дело, что это наш с вами город, Владимир Николаевич, — с жаром подхватил Типпель. — И мы можем подарить ему неизмеримо больше!

В. ВИКТОРОВ.

● БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Не быть равнодушным

С каждым годом появляются требования к работе жилищно-коммунальных предприятий. И это закономерно: заботе о здоровом быте трудящихся партия и правительство придают важнейшее значение. Много проблем у работников жилищно-коммунальных служб города. И некоторые из них необходимо решать безотлагательно. Например, вопрос о сохранности жилого фонда.

В ЖКУ треста Сургутнефтегаза состоялось партийное собрание, где речь шла именно об этом. Взыскательно и строго спрашивали за состояние дел коммунисты с руководителями жилищно-эксплуатационных участков, ответственных за сохранность жилого фонда. Главную причину слабой работы в этом направлении назвала в своем выступлении секретарь партийной организации управления З. Г. Дорошенко: нет должного контакта работников ЖЭУ с населением. А его можно установить в том случае, если коммунальные участки научатся оперативно решать все вопросы, с которыми обращаются к ним жильцы. Причем решать без формализма, равнодушия, не допускать повторных обращений.

Партийное собрание принципиально оценило работу участков и установило контроль за исполнением принятого постановления.

Однако никакая штатная служба не в состоянии поддержать в порядке дом или двор, если самим живущим в них людям безразлично его состояние. К счастью,

таких среди нас немногого, но и равнодушные есть. Равнодушные к варварскому обращению с оборудованием домов, будь то лифт, окно или дверь в подъезде, дерево или скамейка для отдыха во дворе. Часто на глазах проживающих и с их молчаливого согласия подростки обезображивают стены в только что отремонтированных подъездах, ломают почтовые ящики.

А недавно оборудование в подъездах портят и взрослые, небрежно втаскивая на площадку упаковки с мебелью, детские коляски и т. д. Между тем в собственных квартирах дорожат каждой вещью, руководствуясь, видимо, принципом «Одно дело — свое, другое — государственное».

А если оглянуться вокруг и подумать: что же сделал каждый из нас для благоустройства своего подъезда, дома, города, какой труд вложил? Пресек ли намерение подростка оставить свой «автограф» на стене? Сделал ли внушение соседу, поставившему автомашину на одерновку во дворе?

Жить в чистом, ухоженном доме приятно всем. И будет ли он таким — зависит от каждого из нас. Никто не должен забывать, что только общими усилиями мы можем сделать наш общий дом уютным, а досуг интересным.

Пример же нашего хозяйственного отношения к окружающему возвьзум идет. И стоит подумать о тех нравственных уроках, которые мы, взрослые, им преподносим.

А. ХЕННИНА, пенсионер, член КПСС с 1947 года.

Стартует неделя

25 марта театрализованным представлением откроется большой праздник — Неделя книги и музыки для детей и юношества. Она будет проходить по культурно-спортивным комплексам города. Тематика ее дней разнообразна: «Планы партии — планы народа», «Край мой — гордость моя», «Мир — планете Земля», «Писатели-юбиляры».

Основные мероприятия будут посвящены итогам работы XXVII съезда партии, 400-летию Тюмени, встречам с сургутскими поэтами...

Л. БОКОВА.

СПОРТ

Еще один клуб

Как и в предыдущие годы, насыщенным был зимний сезон у сургутских горнолыжников. Спортсмены совершили свою подготовку на Кавказе и в Горной Шории, приняли участие в двух Домбайских соревнованиях. Первое место среди женщин на малой Домбайской олимпиаде, организованной международным молодежным центром, заняла Иоланта Синкевич из треста Сургутнефтегеофизика. Она впервые познакомилась с горными лыжами и начала кататься в Сургуте, на Барсовой горе.

В соревнованиях по специальному слалому на приз горнолыжного комплекса «Домбай» второе место занял Е. И. Гусаков, преподаватель сургутского музыкального училища, а третьим стал В. П. Бондаренко, электрик НГДУ Сургутнефти.

Сейчас на Барсовой горе (лыжная база «Олимпия») установлен новый мощный подъемник. Склоны переполнены детьми и взрослыми. Это самое популярное и многолюдное место на «Олимпии». 23 марта на базе планируется провести шуточный костюмированный горнолыжный карнавал.

Недавно состоялось организационное собрание, на котором былтвержден со своим участием сургутский горнолыжный клуб. Конечно, все его проблемы на общественных началах решить невозможно, и спортивным организациям города пора обратить внимание и на горнолыжников.

Е. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

РЕВОЛЮЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В эти дни проходит пятый городской фестиваль детского музыкального и художественного творчества под девизом «За детство счастливое наше — спасибо, родная страна!».

Проводится он в период творческого подъема сургутян, направленного на реализацию программных документов XXVII съезда КПСС и в рамках второго Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Второй — до 15 апреля в культурно-спортивных комплексах. В третьем туре (26, 27 апреля) состоятся отчетные концерты лучших детских самодеятельных коллективов.

В репертуаре коллективов, в работах юных исполнителей должны найти отражение историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, руководящая роль Коммунистической партии в жизни нашего общества, широта и многообразие советского многонационального искусства, гражданская пафос.

И. СЕРДЮКОВА,
методист городского
отдела культуры.

Репетуаре коллектива, в работах юных исполнителей должны найти отражение историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, руководящая роль Коммунистической партии в жизни нашего общества, широта и многообразие советского многонационального искусства, гражданская пафос. И. СЕРДЮКОВА, методист городского отдела культуры.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ



«АВРОРА»

20—21 марта. «Рейс 222» — в 9, 12, 15, 18, 21.

«РУБИН»

20—21 марта. «Шакти» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

«ОКТЯБРЬ»

20—21 марта. «Прощай, зелень лета» — в 13, 15, 16, 40, 19, 15, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

21 марта. «Сто дней в Палермо» — в 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

20—21 марта. «Варант «Зомби» — в 19, 21.

Клуб п. МО-29

20 марта. «У призраков в плену». 21 марта. «Невеста из Вудиля».

Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ

20 марта. «Собака Баскервилей». 21 марта. «Из жизни Потапова».

Клуб п. МК-32

20 марта. «Три брата». 21 марта. «Собака Баскервилей».

Клуб п. Юность

20 марта. «Вождь Белое Перо». 21 марта. «Три брата».

Клуб п. МК-37

20 марта. «Полоса препятствий». 21 марта. «Обрыв».

Клуб п. МК-14

20 марта. «Третья сторона монеты». 21 марта. «Операция в Стамбуле».

Клуб п. СМП-330

20 марта. «Нет повес蒂 печальное». 21 марта. «Третья сторона монеты».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в трест Оргтехнефтетропроводстрой — главного бухгалтера (временно), инженеров-конструкторов I, II, III категорий, инженеров, старших инженеров, окончивших высшее учебное заведение по специальности «сооружение нефтегазопроводов, газохранилищ и нефтебаз», «проектирование и эксплуатация газонефтетропроводов, газохранилищ и нефтебаз», инженеров, имеющих опыт работы по рационализации и изобретательству, высококвалифицированного рабочего по наладке и монтажу множительной техники, машинистку I категории, программистов на СМ ЭВМ:

по извещению № 125 — механика формовочно-цих цеха, мастера деревообработки, инженера КИПиА, формовщиков, электросварщиков, газоэлектросварщиков, электромонтеров, слесарей по ремонту газового хозяйства, грузоподъемных механизмов, оборудования компрессорных установок;

в Дом пионеров — руководителя танцевального коллектива, аккомпаниатора;

по извещению № 171 — заведующую складом, старшего кладовщика, кладовщиков, ревизора, мастера погрузочно-разгрузочных работ, товароведов-бракеров, машинистку, экспедитора;

в геодезическую партию № 49 — техника-картиографа или опытного чертежника. Обращаться: ул. Декабристов, 1а. Ост. «Ул. Терешковой»;

в орга треста Запсибэлектросетьстрой — начальника планового отдела, финансиста (временно), продавцов, зав. отделами, кухонных рабочих, кладовщика на склад и в столовую. Презд авт. № 100, 105, 4 до ост. «МК-14»

ДК «Нефтяник» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в театр-студию оперетты: солистов-вокалистов (баритон, бас), артистов хора, в танцевальную группу, солистов оркестра (тромbones, валторнистов). Справки по тел. 6-54-50 или 2-68-08, 6-57-40. Сургутская дирекция кинесети ПРОДАЕТ игровые автоматы в количестве четырех штук. Обращаться в кинотеатр «Октябрь» или по тел. 2-29-63.

Утерянный диплом № Щ-1-078109, выданный Винницким строительным техникумом в 1972 году по специальному «санитарно-техническое устройство зданий» на имя Рыбака Николая Степановича, считать недействительным.

Утерянный диплом машиниста бульдозера Г № 0733709, выданный Сургутским городским профессионально-техническим училищем № 17 на имя Подласова Михаила Михайловича, считать недействительным.

Утерянный диплом № Щ-1-101016, выданный Петрозаводским лесотехническим техникумом в 1974 году на имя Айдарова Валерия Федоровича, считать недействительным.

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Котово Волгоградской обл. на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Дзержинского, 3, кв. 170, или по тел. 2-06-83 (после 18 часов);

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки (общая жилая площадь 54 кв. м) в г. Гуси-ноозерске Бурятской АССР на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: г. Гуси-ноозерск, ул. Комсомольская, 25, кв. 89, Никифоренко Т. С.;

четырехкомнатную квартиру ленпроекта (2-й этаж) на две двухкомнатные (одну желательно в микрорайоне строителей). Обращаться: пр. Ленина, 27, кв. 73 (после 19 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Тольятти на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Мира, 16, кв. 42.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.